a) Prevdenje zadanog logkog izraza u oblik izrazen preko Shefferove furkaijperaciju po
operaciju koristenjem relacija X =X, XY = (X 1Y)+ (X1 Y) i XOY =(X1 X) 1+ (YY) nije
nimalo mudra ideja, jer bi se time dobio nevjeragakompliciran izraz. Recimo, mogli bismo
krenuti ovako:

AB=(A1A)B=((AtA)1B)1 (A1 A)1B)
AC=A(C1C)=(A1(C1C))1 (A1 (C1C))
BC=(Bt1B)C=(B1B)1C)1((B1B)tC)

Zatim bismo imali

ACLOBC=
=(Ar(C1Ct (AT (CrONt((Ar(CrO)t (At (CrCOYNt
t((BtB)t1C)t1((Bt1B)tC)+ (Bt B)t C)t ((B+ B) 1t C)))

itd. Vidimo da smo v& u ovom stadiju dobili neprihvatljivo kompliciraaraz, odakle vidimo da
je bolje potraziti drugi put. Stoggemo izvrSiti male transformacije u polaznom izraasnovane
na primjeni pravila dvojne negacije De Morganowilorema, sa ciliem da se u izrazu pojave
¢lanovi koji se neposredno mogu uraditi preko Shieffe operacije:

ABOACOBC =ABOACBC=ABO(A1C)(B1C)=ABO(A1C)(B1C)=
=AB(A1C)(B1C)=AB1 (A1 C)(B1C)=(A1B)i (A1 C)t (Bt C)) =
=(ArA) 1Bt (A1 (C1C)r((B1B)1C))

Razumije se da rjeSenje nije jedinstveno, takedap jedna od mogih varijanti.

Razmotrimo Sta se moZe dobiti poléized pojednostavijenog oblika funkcije. Za genje na
Shefferovu operaciju, najpogodnije je krenuti o¢oteoblika DNF. Probajmo stoga d&to je
god mogue jednostavniju DNF zadane funkcije:

ABOAC 0BC = AB [ ACBC = AB (A [IC) (B(IC) = AB DAB (A C OBC =
=ABOACOBC = AB(COC)JACUOBC=ABCOABCOACOBC =
= (ABCOBC) O(ABCAC) =BCOAC
Ovdje je iskoriSten isti trik kao u Primjeru 6.81dZbeniku. MoZe se pokazati da jeieaa DNF

ujedno i najjednostavnija moga. Odavde je samo jedan korak do prikaza paonhefferove
operacije:

BCOAC =BCOAC=BCAC=(B1C)1 (A1A)1(CiC))

b) Slicno vrijedi za izraZzavanje preko Pierceove operaéijevdenje izraza operaciju po operaciju
koriStenjem relacija X =X X, XY =Xt X) 1 (YY) i XOY=(X1Y)t(X1Y) ni ovdje ne
vodi nicemu dobrom. Stogéemo se ponovo posluZziti pravilom dvojne negaclEiMorganovim
teoremama:

ABOACOBC = ABACEC = AB (A OC)(BOC) = AB (A C)(BOIC) =
=AOBOAOCOBOC=(A:B)O(A1C)+1(BLC)=(AtB)O(A1C):(B:C)) =
=(AIB)I(A1C)1(B1C)=(A1(BI1B)I(((AtA)1C)1 (BL(C: Q)=
=(ALBIB)I((ALA)I1C)LBLCLONI(AL(BLIB)LIL{((ALA) 1 C)L(BL(CLC))))




Naravno, i ovo je samo jedna od méiguvarijanti.

Zelimo i prethodno pojednostaviti funkciju, za genje na Pierceovu operaciju najpogodnije je
krenuti od nekog oblika KNF. Probajmo stogd&iréo je god mogte jednostavniju KNF zadane
funkcije:

ABOAC 0BC = ABACBC = AB[J(A [IC) (BOIC) =
=(ABOAC)(ABOBOC) =(AOC)(BOC)

Prilicno je jasno da ke oblik KNF za datu funkciju od ovog ne moZe poatbjOavde je samo
jedan korak do prikaza poréw Pierceove operacije:

(AOC)(BOC) = (AOC)(BOC) = AOCOBOC =((At A) 1 C): (B (C: C))

Vidi se da se dobija neuporedivo jednostavniji zzmreego ukoliko se prethodno ne izvrSi
pojednostavljivanje.



